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Niederschrift 
 
über die Sitzung des Hauptausschusses der Gemeinde Stein (STEIN/HA/02/2022) vom 

09.06.2022 
 
Anwesend: 

Vorsitzende/r 
Herr Carsten Wendt  

Mitglieder 
Frau Anja Beutler  
Frau Annika Börnsen  
Frau Margret Busker  
Herr Peter Dieterich  
Herr Uwe Oede  
Frau Manuela Petrowski  

Gäste 
Jonas Petong  

Protokollführer/in 
Frau Mirjam Hirsch  
 
 
Abwesend: 
 
 
Beginn: 19:30 Uhr 
Ende 21:45 Uhr 
Ort, Raum: 24235 Stein, Dorfring 18a, Versammlungsraum der 

freiwilligen Feuerwehr, 1. Stock 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung und Begrüßung  
   
 2.   Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlich-

keitsanträge) 
 

   
 3.   Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlich-

keit zu beratenden Tagesordnungspunkte 
 

   
 4.   Einwohnerfragestunde  
   
 5.   Niederschrift der Sitzung des Hauptausschusses vom 

24.01.2022 und Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sit-
zung gefassten Beschlüsse 

 

   
 6.   Ortsentwicklungskonzept  
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 7.   Beratung über den Fördewanderweg  
   
 8.   Bekanntgaben und Anfragen  
   
 
 

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung und Begrüßung 
 
Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung um19.30 Uhr und begrüßt die Anwesenden. Er stellt 
fest, dass die Einladung form- und fristgerecht erfolgte und die Beschlussfähigkeit gegeben 
ist.  
 
 
TO-Punkt  2: Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlichkeitsanträ-

ge) 
 
Ein Ergänzungswünsch zur Tagesordnung wird von Herrn Dieterich vorgetragen. Er möchte, 
dass der TOP „Fördewanderweg“ zusätzlich in den nicht öffentlichen Teil aufgenommen 
wird. 
Weitere Wortmeldungen liegen nicht vor, daher lässt der Herr Wendt über die Ergänzung 
abstimmen. 
 

Stimmberechtigte: 7  

Ja-Stimmen: 7 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
Somit wird die Tagesordnung im nicht öffentlichen Teil um den TOP 11 „Fördewanderweg“ 
ergänzt und der TOP „Bekanntgaben und Anfragen“ verschiebt sich entsprechend. 
 
 
TO-Punkt  3: Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlichkeit zu 

beratenden Tagesordnungspunkte 
 
Herr Wendt lässt über den Ausschluss der Öffentlichkeit der in nichtöffentlicher Sitzung zu 
beratenden Tagesordnungspunkte abstimmen. 
 
Beschluss: 
Die in der Tagesordnung im nichtöffentlichen Teil genannten Tagesordnungspunkte werden 
unter Ausschluss der Öffentlichkeit behandelt.   
 

Stimmberechtigte: 7  

Ja-Stimmen:7  Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen:0  Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  4: Einwohnerfragestunde 
 
Von Seiten der Einwohner werden keine Fragen vorgetragen.  
 
 
TO-Punkt  5: Niederschrift der Sitzung des Hauptausschusses vom 24.01.2022 

und Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Be-
schlüsse 

 
Einwendungen gegen die vorgenannte Niederschrift werden nicht vorgetragen.  
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Der Vorsitzende informiert darüber, dass der Hauptausschuss in der letzten Sitzung Be-
schlüsse über Pachtangelegenheiten, die Abnahme von Bürgersteigen sowie für die Be-
schaffung von Ausrüstungsgegenständen für die freiwillige Feuerwehr gefasst hat. 
 
 
TO-Punkt  6: Ortsentwicklungskonzept 
 
Herr Wendt führt in die Thematik „Ortsentwicklung“ ein und bemerkt, die Ausschreibung sei 
zwischenzeitlich fertig gestellt und wurde per Mail zur Durchsicht an die Hauptausschussmit-
glieder verschickt. Die Änderungswünsche und Ergänzungen wurden entsprechend einge-
pflegt, so dass die Ausschreibung durchgeführt werden kann. 
 
Die Auswertungen der Bürgerbefragungen sollen bis November erfolgt sein. 
 
Herr Wendt stellt die Frage, ob Ideen vorlägen, wie die Gemeinde verfahren möchte, wenn 
das ehemalige Haus des Kurgastes nicht rechtzeitig für die Bürgerbeteiligungen zur Verfü-
gung stünde. 
Von den Ausschussmitgliedern werden folgende Alternativen vorgeschlagen: Sporthalle, 
Zelte auf der Festwiese, Feuerwehrhalle, Halle des Bauhofes, Gewerbehalle z.B. von Chop-
py Water. 
 
Des Weiteren bittet der Vorsitzende um Diskussion, ob der Gemeindevertretung empfohlen 
werden sollte, für die Ortsentwicklungsplanung auch auf alte Protokolle und Bürgerwünsche 
zurückzugreifen.  
Außerdem solle beraten werden, welche Ziele die Gemeinde einbringen möchte, wie z.B. 
Verkehrs- und Parkplatzsituation, Tagesgäste, Ferienwohnungen, etc. 
 
Nach reger Diskussion einigt sich der Hauptausschuss darauf, dass man nicht auf vorhan-
dene Daten zurückgreifen möchte, sondern jeder zur Klausurtagung am 06.07.2022, um 
18.00 Uhr (Ort wird noch bekanntgegeben) seine Ideen vorstellt und diese dort zusammen-
gefasst werden. 
 
 
TO-Punkt  7: Beratung über den Fördewanderweg 
 
Zu diesem Tagesordnungspunkt erläutert der Vorsitzende, dass es sich bei dem hier be-
nannten Fördewanderweg um das Wegstück an der Steilküste handelt. Die Gemeinde hat 
diesen Weg gepachtet. Eine Kündigung des Pachtvertrages könne  wahrscheinlich bis zum 
30.06.2022 erfolgen. 
Der Hauptausschuss möge sich mit der Frage befassen, ob sich die Gemeinde weiterhin mit 
dem Kosten der Pacht und den sehr hohen Reparaturkosten des Weges von 30.000 Euro 
belasten möchte. Herr Wendt weist darauf hin, dass sich 2 Gemeindemitglieder an den Re-
paraturkosten beteiligen würden. Außerdem gibt er zu bedenken, dass in den letzten Jahren 
die Steilküste immer wieder abgebrochen sei und daher Folgekosten nicht auszuschließen 
sein bzw. einkalkuliert werden müßten. 
 
Frau Börnsen merkt an, dass die Sperrung dieses Weges nur zu ganz wenigen Beschwer-
den geführt habe. Daher sei sie der Ansicht man könne auf diesen Abschnitt weiterhin ver-
zichten. 
 
Der Großteil der Hauptausschussmitglieder ist sich darüber einig, es handele sich um einen 
sehr schönen Weg, aber Nutzen und der Pflegeaufwand incl. der Betriebskosten stehe in 
keinem Verhältnis zueinander. Es wäre ratsamer den „richtigen“ Fördewanderweg entlang 
der Kreisstraße auszubauen, damit Radfahrer und Fußgänger bessere und sichere Möglich-
keiten vorfänden.  
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Die weitere Diskussion wird in den nicht öffentlichen Teil vertagt. 
 
 
TO-Punkt  8: Bekanntgaben und Anfragen 
 
Der Bürgermeister informiert über folgende Veranstaltungen, 
den Klimaschutztag am 11.07.22 in Stoltenberg und 
den Energietag am 17.07.22 
 
Außerdem sollen zwei Projekte in der Gemeinde umgesetzt werden, die Auffrischung des 
Spielplatzes Sandkuhle und die Installierung des Infopoints Höhe „Inge Strand“. 
 
Der öffentliche Sitzungsteil endet um 20.25 Uhr. 
 
 
 
 

  gesehen: 
   

Carsten Wendt Mirjam Hirsch Peter Dieterich 
- Ausschussvorsitzender - - Protokollführerin - - Bürgermeister- 

   
  gesehen: 
   
  Sönke Körber  
  -Amtsdirektor- 
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